

## 习近平同奥巴马通电话

受邀9月访美

据新华社北京2月11日电 国家主席习近平11日应约同美国总统奥巴马通电话。两国领导人互致新春祝福,同意在新的一年里共同推动中美关系持续稳定健康发展,使中美新型大国关系建设取得更大进展。

习近平指出,过去一年我们多次深入交谈,就中美关系发展和事关国际及地区和平与发展的重大问题达成重要共识。我期待同奥巴马总统继续开展战略性交流对话。今年中美战略与经济对话、人文交流高层磋商将在美国举行,希望双方共同努力,力争取得尽可能多的积极成果。双方要加快双边投资协定谈判,培育贸易和投资合作新亮点,希望美方在放宽高技术产品对华出口、为中国企业赴美投资提供便利方面采取积极行动。双方应该尊重和照顾彼此核心利益和重大关切,希望美方重视中方在台湾、涉藏等问题上的关切,防止中美关系受到不必要的干扰。

奥巴马表示,我多次表示,中国的成功符合美国利益。中美关系2014年取得历史性进展,美方愿同中方在现有基础上保持两国关系发展势头,加强经贸等领域务实合作,共同应对地区和全球性挑战,管控好分歧。

奥巴马邀请习近平今年9月结合出席联合国成立70周年纪念活动对美国进行国事访问,习近平接受了邀请,双方同意为访问取得成功进行全面准备。

## 朝媒批安倍企图改“村山谈话”

据新华社平壤2月11日电(记者 陆睿 郭一娜)日本首相安倍晋三表示,将不会在战后70周年的谈话中沿用“村山谈话”中“殖民统治”、“侵略”、“谢罪”等关键词,对此朝鲜国内阁机关报《民主朝鲜》11日发表评论予以批评,并要求日本反动势力深思在军国主义膨胀的道路上疾行所带来的悲惨后果。

评论说,在日本战败70周年之际,国际社会要求日本对历史问题进行清算的呼声史无前例地高涨,包括受害国在内的世界各国强烈要求日本与过去错误行径划清界限,踏上新的起点。日本应该痛彻反省过去罪行,再次向受害国和国际社会道歉并处理好赔偿事宜,采取负责任的措施解决这一问题,避免重新走上对外侵略的老路。

评论说,日本正在自我毁灭的道路上越走越远,而非向着和平和发展的方向前进。日本否定历史罪行、企图重覆覆辙,这种行径无论如何不能使其正当化。

# 乌问题三方就停火达成协议

乌东部一汽车站遭炮击多人伤亡

新华社莫斯科2月10日电(记者 陈俊锋 钟忠)乌克兰问题三方联络小组(乌克兰、欧洲安全与合作组织、俄罗斯)10日在白俄罗斯首都明斯克举行闭门会谈,与会代表就乌克兰东部冲突双方撤重武器、停火机制和停火监督等问题达成协议。

据白通社报道,与会代表还就乌克兰东部地区地位以及在当地举行相关选举等事项进行了讨论。参加本次会谈的有乌克兰代表、前总统库奇马和乌政治组织“乌克兰选择”社会运动领导人梅德韦丘克,欧安组织特别代表塔利娅尼,俄罗斯驻乌克兰大使拉夫罗夫。乌克兰东部两“共和国”的两名代表也应邀参加了会谈。

白俄罗斯媒体认为,这次三方联络小组达成协议,有利于计划11日在明斯克召开的德法俄乌四国领导人会晤顺利举行。

2014年9月5日,乌克兰问题三方联络小组同乌东部民间武装代表在明斯克达成停火协议。9月19日,三方联络小组同乌东部民间武装代表签署备忘录,规定建立30公里宽的缓冲区。同年12月,乌政府同东部民间武装达成交换俘虏协议。由于冲突双方缺乏互信,停火协议和备忘录均未得到有效落实。自今年1月16日起,乌东部武装冲突骤然加剧,局势急剧恶化。1月31日,乌克兰问题三方联络小组在明斯克举行闭门会谈,但未达成任何协议。



2月11日,在乌克兰东部顿涅茨克市,一名民间武装人员在遭到炮击的汽车站警戒。乌克兰东部顿涅茨克市一座汽车站11日遭炮击,造成多人死亡。民间武装和政府军均指责对方应对事件负责。  
新华社发

## 美俄总统电话商讨乌克兰局势

各方在“诺曼底模式”四国峰会前释放信号

据新华社北京2月11日电 乌克兰东部冲突1月中旬骤然升级后,去年9月签署的明斯克停火协议已成一纸空文。为防止乌克兰局势进一步恶化,各方近期加紧进行新一轮外交努力,计划于11日在明斯克举行的“诺曼底模式”俄乌德法四国领导人会晤被视为此轮外交调解活动的高潮和关键之举。

10日在明斯克举行的乌克兰问题联络小组会议,各方就停火机制、停火监督以及撤出重武器的方式达成原则性一致。据俄媒体报道,此次乌克兰问题联络小组会议是“诺曼底模式”四国峰会的铺垫。如果会议各方不能就原则性问题达成一致,“诺曼底模式”四国峰会没有举行的必要。

自行宣布成立的乌克兰“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”代表当天向参加乌克兰问题联络小组会议的其他代表提交了一份有关解决冲突的备忘录,其中包含政治和军事方面的内容。“顿涅茨克人民共和国”的代表对媒体表示,现在谈停火还为时尚早。

美国总统奥巴马与俄罗斯总统普京10日通电话讨论乌克兰局势。根据白宫发表的声明,奥巴马重申美国支持乌克兰的主权和领土完整,强调了俄罗斯

抓住俄罗斯、法国、德国和乌克兰领导人11日会晤的机会达成和平解决乌克兰危机方案的重要性。

根据俄罗斯总统网站刊登的消息,俄美两国元首一致强调政治解决乌克兰内部冲突,立即停火、保障包括东南部居民在内的乌克兰人民利益和合法权利的重要性。普京还在通话中突出了强调了俄方关于解决危机的建议。

普京在访问埃及期间表示,如果乌克兰人自己不能达成一

致,危机将会持续。他说,乌克兰当局必须倾听人民的意见,与所有政治派别达成妥协,制定“让所有公民都觉得安全舒适的宪法框架”。

德国外长施泰因迈尔10日在柏林说,他对四国峰会能否顺利召开、能否取得成功持谨慎态度。他说,与会各方都应清楚,明斯克会晤使各方有望缓解冲突迈出第一和重要一步,以实现停火,“但举行会晤不等于成功”。

乌克兰国家安全和国防委员会新闻局10日宣布,乌国民近

卫军所属部队当天在东南部港口城市马里乌波尔一带由防守转为进攻,并突破了民间武装的防线。乌克兰总统波罗申科同日在议会发表讲话时说,东部民间武装当天用火箭炮袭击了设在克拉托托尔斯克市的“反恐行动”总指挥部及其附近的平民居住区。

有分析认为,“诺曼底模式”四国峰会有可能达成新的停火协议。乌冲突双方都想在达成新的停火协议前抢占更多地方,因此近日武装冲突进一步升级,政府军更一改防守态势,转入进攻。

“诺曼底模式”调解机制来源于去年6月在法国举行的诺曼底登陆70周年纪念活动期间,俄德法乌四国领导人就乌克兰局势进行了一系列磋商。

## 韩国百车追尾致2死65伤

7名中国人受伤



这是2月11日在韩国仁川国际机场附近的大桥上拍摄的车辆现场。  
新华社发

新华社首尔2月11日电(记者 张青)据韩联社11日报道,位于韩国仁川市的永宗大桥路段当天上午9时许发生一起百余辆汽车连环追尾的严重交通事故,至当天下午已致2人死亡、65人受伤,伤者中有7名中国人。

据韩国消防当局消息,伤者中有19名外国人,有7人为重伤。事发后,韩国消防当局立即启动二级响应措施,动员周边地区的人力和装备对事故受伤人员开展救援,伤者被送往周边医院救治。据仁川警方初步推定,恶劣的大雾天气是事故主要原因。据现场汽车司机描述,事发时桥上雾非常大,能见度低。

目前,警方已迅速成立事故对策本部就确切事故原因和伤亡情况等展开调查。

## 美拟设立新网络安全机构

美国官员2月10日披露,美国政府计划设立一个新的机构,监控美国所面临的网络威胁,并集中分析各方面的相关情报和线索。

一名要求匿名的奥巴马政府高级官员介绍,新机构名为“网络威胁情报融合中心”,职能是“把各种针对美国的网络威胁连接起来”,“以便相关部门和机构能够尽可能实时了解这些威胁”。

另外,美国国务院证实,鉴于也门安全局势,美国11日关闭驻也门首都萨那的使馆。

国务院在一份旅行警告中说,也门政治局势和安全状况不稳,美国于2015年2月11日暂停了萨那使馆的业务,安排使馆外交人员离开了也门。  
新华社特稿

新政府赢得议会信任投票

## 希腊总理宣称没有回头路

据新华社雅典2月11日电(记者 陈占杰 刘咏秋)以激进左翼联盟党为首的希腊新政府11日凌晨赢得议会信任投票,为新政府推行反紧缩政策扫清了障碍。

希腊议长康斯坦托普宣布,在300名议员中,有162名议员投了赞成票,137名议员投了反对票,另有一名议员缺席。由激进左翼联盟党和独立希腊人党组成的联合政府在议会中拥有162个席位。

根据宪法,新政府应在总理就职15天之内请求议会对新政府进行信任投票。激进左翼联盟党领导人齐普拉斯在领导该党赢得1月25日的大选后,于1月26日宣誓就任总理。

齐普拉斯在投票前重申了反对救助协议的立场。他同时表示,新政府支持“每个成员国都平等的欧盟”,将以积极的态度与欧盟伙伴国对话,尽一切可能避免发生冲突。

齐普拉斯10日深夜发表演讲,暗示在与欧洲债主的减债谈判中将采取强硬态度。按照他的说法,希腊在寻求修改紧缩和改革措施的努力上,“已经没有回头路”。

希腊MEGA电视台10日公布的一项民调结果显示,80%的希腊民众支持新政府寻求减债的政策,73%的希腊民众相信希腊政府能够与国际救助方达成一份新协议。

## 奥巴马证实美国女人质米勒遇难

据新华社华盛顿2月10日电(记者 周而捷 关建武)美国总统奥巴马10日发表声明,证实被“伊斯兰国”极端组织绑架的美国女人质凯拉·米勒已经死亡。米勒的家人当天也证实了她的死讯。

奥巴马在声明中对米勒的家人表示哀悼,并誓言美国会将相关恐怖分子绳之以法。但奥巴马在声明中并未说明米勒是如何死亡的。

“伊斯兰国”上周称,米勒在约旦军机对叙利亚境内“伊斯兰国”目标的空袭中死亡。美国官员当时表示无法证实这一消息。

白宫国家安全委员会发言人贝尔纳黛特·米汉10日表示,“伊斯兰国”上周末向米勒的家人提供了新的信息,美国情报人员在确认信息的真实性后证实了米勒的死讯。

米勒现年26岁,曾在印度、以色列和巴勒斯坦等地为人道主义援助组织工作。叙利亚冲突爆发后,她前往叙利亚和土耳其边境地区为难民提供帮助。2013年8月,她在叙利亚阿勒颇遭“伊斯兰国”武装分子绑架。



这是凯拉·米勒(右)与其父亲的资料照片。  
新华社发

## 澳警方逮捕两名恐怖分子嫌疑人

据新华社悉尼2月11日电(记者 赵小娜)澳大利亚新南威尔士州警局11日表示,警方逮捕了两名涉嫌策划恐怖活动的男子,他们在悉尼与极端组织“伊斯兰国”有关。

新州警局副局长伯恩说,警方于10日发起行动,在这两名男子实施恐怖活动之前将其逮捕。警方认为,他们可能受“伊斯兰国”指使,或计划于10日当天在悉尼街道当众行凶。

“我们在搜查其住所时找到一把大砍刀、一把猎刀和一面代表‘伊斯兰国’的自制旗帜,还有一段描述如何实施袭击视频。”伯恩说。警方认为,这两名男子可能会利用这些武器伤害无辜。

## 法国退休电工藏匿近三百幅毕加索画作

一对法国夫妇藏有271幅毕加索画作,受控藏匿盗窃物品,2月11日出庭受审。

皮埃尔·盖内克现年75岁,曾是一名电工,为毕加索服务。盖内克说,画作为毕加索所赠,保存在车库近40年。

按盖内克律师说法,盖内克5年前开始考虑画作在他去世后的归属问题,希望子女不至招惹官司,于是联系上毕加索遗产管理机构。他当年9月前往巴黎,让画作接受鉴定,没想到几天后这些画作被警方查扣。

画被鉴定为毕加索真迹,但毕加索的继承人怀疑这些作品来历,报案指控盖内克夫妇“非法”持有并藏匿毕加索作品。

这271幅毕加索作品约在1900年至1932年间完成,从未问世,包括水彩画、毕加索第一任妻子的素描和俄罗斯芭蕾舞演员奥尔加·霍赫洛娃的画像,估价6000万欧元(6800万美元)到1亿欧元之间(1.13亿美元)。

现居法国南部的盖内克说,毕加索非常信任他。一天,毕加索的时任妻子雅克丽娜给了他一个箱子,装着这271幅画作,对他说“这是给你的”。回到家后,他和妻子看到里面只是一些素描画和褶皱的纸张,就没太放在心上。这些画作不是“成品”,他只知道毕加索的成品画价值不菲。

作为原告,包括毕加索儿子

克劳德·毕加索在内的继承人认为盖内克夫妇的解释牵强,毕加索赠予作品时有签名的习惯,而这271幅作品均没有签名。

在藏匿“赃物”指控下,控方不需证明谁是窃贼,只需证明盖内克夫妇知道画作来历不当。原告律师指认,盖内克是国际艺术品贩卖团伙成员,不法分子知道他与毕加索的关系,借他之手给赃物打掩护。

证人证词表明,毕加索的司机布雷斯尼介绍盖内克为毕加索工作,而布雷斯尼据信卷走了一些毕加索画作。布雷斯尼1991年去世,相关调查审理已不可能。

新华社特稿

## 欧航局发射“迷你航天飞机”

据新华社巴黎2月11日电(记者 张雪飞)法国巴黎时间11日14时40分(北京时间21时40分),欧洲航天局用于验证大气层再入技术的“迷你航天飞机”——过渡试验飞行器(缩写为IXV),由一枚“织女星”运载火箭从法属圭亚那库鲁航天中心发射升空。

火箭升空约18分钟后,飞行器在距离地球表面约320公里的高度与火箭分离,并借助自身的推进器爬升至距离地面约412公里的轨道最高点。随后,飞行器中所携带的300多个传感器收集有关温度、压力、负荷、空气热动力等方面的数据。

据欧洲航天局介绍,飞行器再入大气层时的飞行时速可达2.7万公里(约合每秒7.5公里),与一般航天器进行地球轨道再入的速度相同。按计划,飞行器将在升空约1小时40分钟、飞越地球大半圈之后,借助降落伞下降,最终溅落在太平洋中,并由等候在附近海域的回收船打捞回收。

这一飞行器由泰雷兹—阿莱尼亚宇航公司设计、制造并组装,大小接近一辆轿车,长5米,高1.5米,宽2.2米,发射重量约1.85吨。其外形很像缩小的美国航天飞机。

## 法国粗心护士抱错孩子 受害人20年后获赔

据新华社巴黎2月10日电(记者 尚栩)20多年前,法国戛纳一家诊所的护士因粗心大意导致两个家庭抱错孩子;如今,法庭判决相关医疗机构向两家赔偿共计188万欧元(约合213万美元)。

1994年7月,索菲在戛纳国际诊所产下一名女婴,孩子出现黄疸,与另一名女婴在同一保温箱内治疗。索菲出院时,粗心护士错将另一女婴交给索菲,而索菲的亲生女儿则被交给了另一个家庭。索菲及其伴侣多次怀疑女儿是否亲生,但直到女儿10岁才做了亲子鉴定,得到女儿非亲生的结果。索菲要求戛纳国际诊所进行调查,几经周折找到了亲生女儿。两家人见面后决定不交换孩子,不过要让医疗机构承担法律责任。

法国滨海阿尔卑斯省格拉斯市法庭10日对本案进行宣判,判定戛纳国际诊所和相关医疗、保险机构向两名女孩每人支付40万欧元(45.2万美元),向她们的三位父母每人支付30万欧元(33.9万美元),向她们的三名兄弟姐妹每人支付6万欧元,合计188万欧元。

## 西班牙博物馆别出心裁 举办“盲人摸画”活动



2月10日,在西班牙马德里普拉多博物馆,一名盲人参观者触摸作品。

当日,西班牙普拉多博物馆开放了一组名为“触摸普拉多”的展览,使用高清数字摄影和3D技术,制作6幅该馆经典藏品的复制品,并搭配语音导览和盲文说明,使视力障碍人士能够通过用手触摸的方式欣赏艺术作品。此外博物馆还提供眼镜,让视力正常的参观者体验这种新颖的艺术欣赏方式。  
新华社记者 谢海宁 摄